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nyugalom a bárpáti fronton
Az Erdős Kárpátokban jelentéktelen harcok folytak — Zboró fölött 
visszavertük az oroszok támadását — Az oroszok véres kudarcai a 
besszarábiai határszélen — A németek a belgiumi arcvonalon meg­

verték az angolokat
A kárpáti fronton már napok óta nem 

történnek jelentősebb hadműveletek. Még az 
Erdős Kárpátokban is, ahol pedig legutóbb 
oly elkeseredett módon próbált az orosz had­
sereg rést törni nagyszerű állásainkon, a teg­
napi nap minden eseménye kimerült egy je­
lentéktelen összetűzésben, amelyben kato­
náink 200 oroszt ejtettek foglyul. A hivatalos 
jelentés csupán ezt az egyetlen momentumot 
közli a kárpáti arcvonalról, a magán-tudósi- 
tások ezenkívül megemlékeznek még a sáro- 
si határszélen megkísérelt, de visszavert orosz 
előretörésről, ami azonban szintén nem lehe­
tett komoly kísérlet. Az orosz hadseregnek a 
rettenetes vérveszteség után pihenőre van 
szüksége, mielőtt újabb támadásra határozza 
el magát, ha ugyan egyáltalában próbálkozik 
még a magyar határ áttörésével. Bármi le­
gyen is azonban az orosz hadvezetőség ter­
ve, a felől egészen nyugodtak lehetünk, hogy 
katonáink hősiessége meg fogja oltalmazni a 
magyar haza épségét. Mint a kárpáti osztrák­
magyar hadsereg egyik vezére mondta, túl­
vagyunk már a válságon és csapataink képe­
sek lesznek megoldani az ezután reájuk váró 
feladatokat is.

Az oroszokkal vívott háborúnk króniká­
ja a többi arcvonalról sem jegyzett fel ese­
ményt. Kivétel ez alól csupán a bukovina- 
beszarábiai határ, ahol csapatamk vérbe foj­
tották az oroszok támadó kísérleteit. Len­
gyelországban, ahol a németek állnak szem­
ben az oroszokkal, a helyzet még mindig vál­
tozatlan, az olvadásokat hozó lengyelországi 
tavasz még mindig akadályozza a hadműve­
letek megkezdését.

A nyugati fronton mind halkabbá válik a 
francia fegyverek zaja. A veuvrei síkon úgy 
látszik, lehanyatlóban van a francia offenzi- 
va, a heves gyalogsági támadásokat tüzér­
párbaj váltotta föl. Annál élénkebb lett a bel­
ga partvidék, az Yperntől délre fekvő terület, 
ahol az angol csapatoknak szereztek a néme­
tek forró napot. Ahol az angolok támadtak, 
ott visszaverték őket s ahol a németek tör­
tettek előre, ott is az angolok voltak kényte­
lenek takaródét fúni. A német nagyvezérkar 
mai jelentése egyszersmind rámutat azokra 
a hazug győzelmi hírekre, melyeket az angol­
francia hivatalos helyek koholnak, nem tudni, 
vájjon a semlegeseknek, vagy orosz szövet­
ségesüknek a megtévesztése végett.

Höfer jelentése
Budapest, április 19. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Ga- 
liciábati semmli különös esemény nem történt.

A Kárpáti arcvonalon az Erdős Kárpá­
tokban lefolyt jelentéktelen harcoktól elte­
kintve, amelyek folyamán 197 embert elfog­
tunk, nyugalom uralkodik.

Délkelet - Galíciában és Bukovinában 
egyes helyeken tüzérségi harcok folynak

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ágyuharc Duklánál
Eperjes, április 19. (P. Ll.) A duklai mé­

lyedés sárosi frontján tegnap Zboró és Kis- 
kurima között ágyuharc volt. Kiskar imánál 
az oroszok előretörését, az ellenség nagy 
veszteségei mellett visszavertük. Csapataink 
bizakodó hangulata átragadt a front mögötti 
helységek közönségére, mely végső győzel­
münk biztos tudatában nyugodtan végzi mun­
káját.

„A válságon túlvagyunk!“
Bécsböl jelentik a Budapesti Tudósitó­

nak-. Egy bécsi lap haditudósítója előtt Szur- 
rnay altábornagy hadseregcsoport-parancs- 
nok igy nyilatkozott a harctéri helyzetről: A 
legnehezebb viszonyokban is helytüllottunk s 
ezentúl is helyt fogunk állani, ami annyival 
bizonyosabb, mert — úgy látszik — a válsá­
gon már túlvagyunk!

Sajfőhadiszállás, április 19. (B. ti.) Az 
orosz offenziva ellanyhulása után a Kárpá­
tokban néhány helyen kisebb jelentőségű csa­
ta folyik, különben nyugalom van. Úgy lát­
szik, az ellenség most erőt gyűjt vagy átcso­
portosítja csapatait.

A bukovinai határon
Czernowitz, április 19.(M—g.) Az oro­

szok legutóbb egy sötét éjszakán a Truth 
balpartjához kúsztak. Csapataink, melyek a 
folyó jobb partján állottak, egy ideig enged­
ték közeledni őket, majd egyszerre heves 
gépfegyver- és puskatiizzcl fogadták az ellen­
séget. A csata négy óra hosszat tartott és az 
oroszok visszavonulásával végződött. — Az

oroszok rendkívül súlyos veszteségeket szen­
vedtek.

Czenowitz, április 19. (Az Est.) A besz- 
arábiai határon vívott harcokról a követke­
zőket jelentik: A nowosielitzai orosz sereg 
vezérkara a tiizvonal mögött biztosnak vélt 
helyről f gyelte a harcot. Egy nehéz ágyunk 
lövegc telibe találta az orosz vezérkar állását 
és a parancsnokság minden tagját megölte.

A trónörökös Bukovinában
Radautz, április 19. (Magyar Távirati 

iroda.) Károly Ferenc József trónörökös teg­
nap meglátogatta Bukovinának az orosz ga­
rázdálkodásoktól sújtott területeit. A nép 
mindenütt lelkes fogadtatásban részesítette a 
trónörököst, aki támogatást ígért a sokat 
szenvedett lakosságnak.

A németek harcai
áss oroszok ellen

Berlin, április 19. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

E hadszíntéren a helyzet változatlan.

A belga-francia harctér
Berlin, április 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Yperntől délkeletre elűztük az angolokat 
hadállásunknak ama kis részéből, amelyet 
megszállva tartottak.

Tegnap este az angolok az ypern-comi- 
nensi vasút mentén ellenünk intézett újabb 
erős támadásokkal igyekeztek egy magas­
lati állás birtokába jutni. A támadás legsúlyo­
sabb veszteségeik közt összeomlott.

Ingermünsterné! Carras francia pilóta­
hadnagyot leszállásra kényszeritettiik és el­
fogtuk.

A Maas és a Mosel közt nagy tüzérségi 
harcok folytak. A franciáknak a Combres-ál- 
lások ellen intézett gyenge támadási kísérle­
tét tüzelésünk csirájában elfojtotta.

A Vogézekben a franciák két támadása 
Reichsackerkopftól nyugatra általunk el­

foglalt nyeregállás ellen, valamint egy táma­
dásuk, amelyet a Steinabriicktöl északra eső 
magaslatok ellen intéztek, meghiúsult. A fran­
ciák nagy veszteségek után visszavonultak. 

A külföldet Franciaországból és Angllá-
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bó| — úgy látszik — még hivatalos helyről Is 
győzelmi hírekkel árasztják el, amelyek el­
lenfeleinknek a nyugati hadszíntéren állító­
lag kivívott sikereiről szólnak. Mindezek az 
állítások egyszerűen koholmányok és részle­
tes cáfolatra nem is érdemesek. Utalunk e he­
lyett a híreknek a német szolgálati hadijelen- 
tések alapján való ellenőrzésére.

Az amerikai munkások 
a háború ellen

London, április 19. A Morning Post je­
lenti Washingtonból 16-ikáróI: A bányamun­
kások központjának kezdeményezésére teg­
nap Newyorkban 3000 főnyi népgyillés volt, 
melyben a hadiszergyárak alkalmazottait 
felszólítottuk a munka beszüntetésére, hogy 
ezzel lehetetlenné tegyék a hadviselők szá­
mára a fegyver- és a munitions zállitást. He­
vesen támadták Wilsont, mert nem hívta ösz- 
sze a semleges nemzetek kongresszusát, a 
mely megakadályozta volna a fegyverek, ha­
diszerek és élelmiszerek szállítását a hadvise­
lők részére.

A Dardanellák ostroma
Róma, április 19. (Magyar Távirati Iro­

da.) Tegnap 35,000 főnyi francia és angol csa­
patok érkeztek Lemnosba, a Dardanellák el­
leni akcióban való részvétel végett.
Hogyan szállották meg az angolok Tenedost?

Paris, április 18. A Petit Párisién külön 
tudósítója jelenti Tenedosból április 11-ikéről, 
hogy jelen volt, amikor az angolok megszál­
lották Tenedos szigetet, ami csodálatosan hu­
moros körülmények között ment végbe.

Tizennégy nappal ezelőtt egy angol gőz­
csónak egy szeretetreméltó külsejű, mosoly­
gós tekintetű férfit tett partra, Reginald an- 
goi tüzérezredest. Reginaid rögtön a görög 
távírdába ment, ahol a tisztviselő átnyújtott 
neki egy blankettát, Reginaid azonban visz- 
szautasitotta a papírlapot és igy szólt:

— Én nem táviratozni jöttem ide, hanem 
hogy megakadályozzam a táviratok elküldé­
sét. Én az angol cenzor vagyok. Mostantól 
fogva délelőtt 10 órától 11-ig és délután 4 
órától 5 óráig tarthatja ön nyitva a hivata­
lát. Él fogom olvasni az összes sürgönyöket 
és előbb egyet sem szabad elküldeni. Külön­
ben ön szabad.

Az ezredes ezután a görög kormányzó 
hoz ment s mihelyt belépett a lakásába, rá 
kiáltott:

— Micsoda piszok van itt! Ez tűrhetet­
len! — majd haragosan hozzátette: Én angol 
tiszt vagyok!

Ezután eltávozott, de csakhamar vissza­
tért ötven katonával, akiknek a görög helyőr­
ség jelenlétében azt a parancsot adta, hogy 
takarítsák ki a kormányzó házát. Miután ez 
megtörtént, a következő szavakkal fordult 
megrémült kormányzóhoz:

— Az én embereim ma itt alszanak és 
holnap helyrehozzák az ön berendezését

Másnap nagyszámú angol csapat szállott 
partra, minden utcasarkon őrséget állítottak 
föl és elzárták a főbb utakat.

A japánok Mexikóban
Amerikai hajó Turtlebaynél

Frankfurt, április 19. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti New- 
yorkból: Az Un ó kormánya a New Orleans 
cirkálót a turtlcbayi öbölhöz küldte, annak 
megállapítása végett, hogy mit müveinek ott 
a japánok.

Az angolok Japán ellen
Amsterdam, április 18. A londoni politi­

kai világot meglepte Japán legújabb lépése, 
amely az Égyesiilt Államok megtorló) intéz­
kedéseit provokálta. Azzal, hogy Turtlebay- 
ban, Mexikónak Délkaliforniára eső területén 
négyezer katonát szállított partra Japán és 
hogy egy egész kis hadiflottát koncentrál a 
mexikói vizeken, végleg elmérgesitette a ke­
leti kérdést, amely pedig a kinai konfliktus 
óta meglehetősen idegesíti a világpolitika in­
tézőit. Kiderült, hogy ebben a világháborúban 
a legtöbbet Japán akarja magának megsze­
rezni s Reletázsia után most az amerikai za­
varosban halászik. Az Unió ismert mexikói 
igényeit keresztezi Tokió hóditó politikája, a 
mely Ázsiában csak szövetségest keres, Ame­
rikában azonban területet fölösleges népes­
ségének. Tudott dolog, hogy Japán régóta ke­
veri a kártyát Mexikóban s a mexikói forron­
gás is nem kis részben a japán diplomácia 
mestermunkája. Amióta az Egyesült Államok 
beavatkozni próbál a mexikói ügyekbe, Ja­
pán mindig azon mesterkedett,.hogy megsze­
rezze magának a mexikóiak szimpátiáját. Ez 
nagyrészt sikerült is neki s hogy az Unó nem 
tudott sikereket elérni Északamci fka déli ré­
szén, ezért Washingtonban Japán intrikáit 
okolják. Japánnak tényleg vannak Mexikó 
versengő hatalmi faktorai között titkos szö­
vetségesei, akik a japán aspirációkkal igye 
keznek ellensúlyozni az Égyesiilt Államok as 
pirációit, — Londonban határozottan tudják, 
hogy Japán végleg meg akarja vetni a lábát 
a mexikói parton s az angol pol.tikai világot 
aggasztja a dolog, mert ha Anglia nem tud 
rendet teremteni, könnyen elveszítheti vagy 
a japán szövetségest, vagy az amerikai ba­
rátot.

A Ház tudomásul vette az elnöki előter­
jesztéseket s kimondta, hogy legközelebbi ülé­
sét holnap délben 12 órakor tartja, melyen a 

özelebbi tennivalókat állapítja meg.

A
A főrendiház ülése

főrendiház délután négy órakor tar­
totta ülését Jósika Samu báró elnöklete alatt. 
Felolvasták az országgyűlést egybehívó ki­
rályi kéziratot, majd Jósika Samu báró el­
nök magasztalta a hadsereg teljesítményeit. 
Az elnök indítványára a Ház hódolatát fejez­
te ki a királynak és Frigyes főherceg hadse­
regparancsnoknak.

József királyi herceg 
li Kati_

Hazai lan báró biióieliii
— A Katona-Otthon nagybizottsági ülése —

Ma délután öt órakor a főiskolai kista­
nácsteremben Baltazár Dezső dr. püspök el­
nöklete alatt nagyfontosságu és népes ülést 
tartott a Katona-Otthon nagybizottsága. Az 
ülésnek valóban ünnepélyes jelleget adott a 
meghívónak amaz előzetes jelzése, hogy ez­
úttal fővédnök és védnök felkéréséről volt 
szó. Maga ez a tény az Otthon hatalmas meg­
erősödését jelenti, mely szerint nemcsak ide­
haza teljesiti az áldásos misszióját katona­
fiaink körében, hanem legfelsőbb helyen is 
méltánylásra és elismerésre talált annak lé­
tesítése. Így történt, hogy József királyi her­
ceg, értesülve az Otthon szép sikereiről, haj­
landónak nyilatkozott a fővédnökség elfoga­
dására. — Hasonlóan Hazai Samu báró hon­
védelmi miniszter is, ki keletkezése óta állan­
dóan figyelemmel kiséri a debreceni Katona- 
Otthont.

Baltazár Dezső dr. püspök az ülést meg­
nyitva, a tőle megszokott ékesszólással raj­
zolta annak nagy jelentőségét, hogy Ottho­
nunk legfelsőbb helyen ily megtisztelő hely­
benhagyásban, sőt elismerésben részesült, — 
indítványozza, hogy az Otthon fővédnökévé 
József királyi herceg őfensége, védnökévé 
pedig Hazai Samu báró honvédelmi miniszter 
kéressenek fel. A nagybizottság lelkesen tün­
tetett az elnök indítványa mellett s felkérték 
magát Baltazár dr. elnököt, hogy a hódoló 
feliratot megszerkeszteni s őfenségéhez, va­
lamint a honvédelmi miniszter kezéhez eljut­
tatni kegyeskedjék.

Az ünnepélyes aktus után az Otthon fo­
lyó ügyeit látta el a nagybizottság. Ferenczy 
Gyula dr., az Otthon igazgatója terjedelmes 
jelentésben számolt be az Otthon életéről, 
melyben újabb kiemelkedő mozzanat az, 
hogy csaknem minden este házi szórakoztató 
estélyeik vannak, ének- és szavalat! számok­
kal, melyeket rendszerint Ferenczy dr. igaz­
gató szokott bevezetni. A műsoron egy-egy 
szavalattal és énekkel ott szerepelnek a szö­
vetséges birodalmi német hadsereg vitézei is, 
ami nem csekély mértékben szolgálja a fegy­
verszövetség mellett a lelki szövetség kelet­
kezését, sőt megerősödését. A teázás is ví­
gan folyik; naponta átlag 600 csésze teát fo­
gyasztanak el a fiuk; ezt most is dr. Feren­
czy Gyuláné őnagysága látja el, debreceni ur- 
hölgyek és leányok segítségével. Az ürnie- 

j pekre sok szép ajándék (kalács és piros to­
jás) érkezett az Otthonnak Hajdúböszörmény-

Az országgyűlés 
háborusülésszaka

Hódolat a királynak s a hadseregnek
Az országgyűlés ma kezdte meg második 

háborús ülésszakát. Úgy a képviselőház, mint 
a főrendiház ülést tartott, amelyen az ország­
gyűlést egybehívó királyi kéziratokat hall­
gatták meg és hódoltak a hadsereg hősiessé 
ge iránt.

A képviselöház ülése
A képviselőház délelőtt 11 órakor tartot­

ta ülését Beöthy Pál elnöklete alatt.
Beöthy Pál elnök megnyitván az ülést,
Hoványi Géza jegyző felolvasta a kirá­

lyi kéziratot, mely az országgyűlés uj ülés­
szakának megnyitását rendeli el.

Az elnök kihirdette a határozatot, hogy a 
Ház hódoló tisztelettel tudomásul veszi a leg­
felsőbb kéziratot, majd hosszabb beszédben 
visszapillantást vetett a háború előzményeire 
és lelkesült szavakkal méltatta hadseregünk 
hősiességét és önfeláldozását, melylyei a nem­
zet szent ügyét védelmezi.

Javaslatára kimondta a Ház, hogy hó­
dolatát fejezi ki a királynak és rendületlen bi­
zalmát fejezi ki Frigyes főherceg tábornagy 
hadseregparancsnok és az egész haderő iránt.

Beöthy Pál elnök ezután megtette jelen- • és Derecskéről, 
téseit a Ház legutóbbi ülésezése óta lefolyt1 Mindenesetre legfőbb foglalkozása a ka- 
eseménwkről. Bejelentette a monarchia kül-' tollúknak az Otthonban az olvasás és level-

. . . .I * 1 . of tn írás. Újabban az analfabéták tumtasa is meg-ugymimszteri székében beállott változást, to- .
vábbá közölte, hogy a képviselőháznak nyolc- Fontos missziót tölt be az Otthon agilis 
vannégy tagja teljesít hadi szolgálatot. vezetősége azáltal is, hogy a hadifoglyokról
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felvilágosítást nyújt, útbaigazításokat, címe­
ket ad, levelezést közvetít stb. Ezért valóban 
méltán érdemli meg a nagyközönség támoga­
tását és lelkes érdeklődését.

Kardos 'Albert dr. pénztárnok arról tett 
jelentést, hogy az Otthonnak jelenleg 3111 
korona 60 fillér vagyona van, melyből 2500 
korona takarékban kezeltetik. Az Otthon ré­
szére megajánlott havi segélyek összege 
1278 korona. Ezenkívül az elnök kezéhez 
egyszer s mindenkori ajándék érkezett. Löf- 
kovits Artur díszes emlékkönyvet adott az 
Otthonnak, melynek művészi cimképét Ba- 
köss Tibor festőművész alkotta meg.

Több kisebb folyóügy elintézése után az 
ülés a fáradhatatlan buzgalma elnök. Balta­
zár Dezső dr. püspök éltetésével végződött.

(is.)

Debreceni honvédek 
á duklai csatában

Egy orosz roham visszaverése

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

szőr tiz puskás muszkával térnek vissza, 
majd mind több és több muszkát hoznak, 
úgy, hogy végre is háromszázra emelkedik a 
számuk. Előzőleg kifelejtettem, hogy két ak­
nánk is felrobbant, ahol körülbelül öt-öt musz­
ka búcsúzott el az örök másvilágra. Reggel, 
mikor már teljesen csönd volt, csupán az oro­
szok rémes haláljajgatásai voltak hallhatók, 
kikiildtem a járőröket és a sebesültvivőket, 
akik először a nehéz muszka sebesülteket 
hozták be, majd pedig a halottakat. Az oro­
szok vesztesége 300 halott nálunk két se­
besült volt — és 200 teljesen fölszerelt fogoly.

Dicséretre méltó katonáink azon páratlan 
engedelmessége, kitartása és kötelességérze­
te, amit a kis históriánál tanúsítottak. Dicsé­
retre méltó azonkívül orosz részről az, hogy 
oly csöndben jöttek előre, hogy addig nem 
hallottunk semmit, amig egész közel nem vol­
tak, továbbá viszonzás nélkül tűrték azt az 
igen erős tüzelést, amit részünkről kifejtet­
tünk, — persze mert muszáj volt, máskülön­
ben az ő hátuk mögött szólalt volna meg saját 
géppuskájuk és működött volna tisztjeik kan­
csukája.

Mindezeket egy kevert legénységű sza- 
kaszszal hajtottam végre, amely szakasz 

B. A. honvédhadnagy a következő érdé- 3-(/s, 48-as, 18-as, de legnagyobbrészt a deh 
kés harctéri tudósítást irta a Pécsi Napló- resetii 3. honvédgyalogezred egy szakasza. 
nak. I Nevezetes volt ezen március 24-iki muszka

U ... 1 roham azért, mert ha az oroszok itt betör-
Eppen epei fél 2 óra volt, amikor egy nek_ ugy az egész Erdős-Kárpátoknál levő 

elől levő figyelő őrszem jelenti, hogy itt van- csapatoknak, nevezetesen a duklai horpadás- 
nak az oroszok! Erre fogom a világító pisz- ban |evőknek egy védelmi vonallal hátrább 
folyt és egyet lőni akarok vele, amikor az oro- k,,|lctt voina állást foglalatok. Mindezt azon 
szók „Hurrah“ és „Uj-uj“ kiáltással rohamoz- ban megtakarítottuk két sebesült árán. 
nak. Legényeim persze szó nélkül elkezdenek T. , , ..
tüzelni. Állásunk igen jól meg volt erősítve, tzek után eszük agaban sem volt több 
ugy, hogy háromszoros drútakadályon kivid °tt szemtelenkedm orrunk előtt, ugy, I g\ 
még fatorlaszok és aknák is voltak lefektet- még ott töltött napjaimat teljes csendben é. 
ve. Tüzelésünk alatt az oroszok lefeküdtek, nyugalomban töltöttem el. Az orosz ha tL- 
kik még a fatorlasznál megakadtak. — Pár természetesen eltemtt.uk, akiknek sir. - 
perc múlva a tüzelést beszüntetem, ami ilyen torét kereszt jelzi. Felemlítendő ezen ovii a 
nagy zajban igen szépen sikerül. Most az oro- mellettem levő 17-ik honvéd gya °k~■ 
szók az előresiető tartalékjukkal ismét ro- géppuskájának működése, ami abból volt k t 
hamra indulnak és vad kiáltásokkal ismét ható, hogy egy orosz halott ingében .4 mi­
ránk törni igyekeznek. Ezen másodszori ro- kát találtunk, 
hamuk tüzelésünk alatt ismét megtörök. — Ily esetet el is lehet érni oly legénység 
Nemsokára a tüzet ismét beszüntetem. Az gél, amelynek élelmezése mitaszerü és párat 
oroszok igy látva, hogy célt nem érnek el, lan, amit a debreceni 3. honved gyalogezred 
cselhez folyamodtak. Ugyanis, miután a tüzet parancsnokának. Farkas Vince vezérkari ez- 
besztintettem, az oroszok kiabálják a „Húr- redősnek köszönhetünk. 
rab“ és „Uj-uj“ rohamszavukat, de fekve ma­
radnak. T. i. ők azt sejtették, hogy majd mi; 
tüzelni fogunk és igy a lőszerünk el fog fogy-

«j»
ni. Es csakugyan ez sikerült is nekik, ameny- 
nyiben, ha nem is jöttek előre, de tisztán kia­
bálásra tüzelni kezdtünk. Ezalatt az oroszok 
egyes emberei annyira előre szemtelenked- — Kovács József ny. polgármester arc- 
tek, hogy már a drótakadályt kezdték vágni, képe. A városi tanács elhatározta, hogy a ta 
sőt már egy benn is volt a födözékünkben, a' nácsterem számára megfesteti Kovács József 
kit sikerült egy lövéssel leteriteni. Én magam polgármester arcképét, aki 1914. december 
is két muszkát lőttem le, akik előttem vagyai-én vonult nyugalomba. Csűrös Ferenc dr. 
tiz lépésre szaladgáltak, szinte összegaba- j az elhatározás folytán ma javaslatot terjesz
lyodva a drótakadályokban. Közben az oro­
szok ismét erősítéseket kapnak, ugy, hogy 
most már 1000—1500 orosz áll szemben az én 
50 emberből álló szakaszommal. A tüzet is­
mét beszüntetem. Erre a muszkák újra kia­
bálják rohamszavukat, de most sem jönnek 
előre. Persze, most már én sem engedem tü­
zel tetni a .legénységemet, ugy, hogy csönd 
van. Ezt az alkalmat szerették volna fölhasz­
nálni az oroszok az előretörésre, de ez is 
meghiúsult, mert csak egy orosznak kellett 
megmozdulni és a drótot mozgatni, máris 
minden emberem a hang irányába lőtt. Ez 
vagy hétszer ismétlődött meg, amikor öt óra 
felé virradni kezdett.

Mindezek közben természetesen küldönc 
küldönc után ment hátra lőszer pótlásért, ha­
bár lőszerünk bőven volt; de számítva arra, 
hogy ez a roham talán tovább fog tartami, 
pótlásról kellett gondoskodni. A tüzelés köz­
ben egy orosz golyó az ujjamat is érte, de 
oly jelentéktelen volt a sérülés, hogy azt csak 
reggel vettem észre, mikor már világos lett és 
véres volt az ujjam. Mindezek megtörténte 
után az oroszok hátrább vonulnak reggel öt 
óra felé, hogy állásunktól mintegy száz lépés­
nyire beássák magukat. Természetesen ez sem 
sikerült nekik, mert már kezdett világosodni, 
másodsorban megakadályoztam ezt a tüze­
léssel, ugy hogy végre is vissza kellett vonul- 
niok. Erre járőreimet kiküldtem, akik elő­

tett a tanács elé, hogy a kép megfestésével 
Toroczkai Osvald debreceni festőművész bí­
zassák meg, aki 250 koronáért vállalja el az 
olajfestményü kép elkészítését. A tanács a ja­
vaslatot elfogadta.

A megszökött Tolstoj grófot újra el­
fogták. Prágából táviratozzak: Tolstoj 
Mihály grófot, aki a csehországi hadifogoly- 
táborból mintegy két hónappal ezelőtt két 
orosz fogoly tiszttel megszökött, tegnap egy 
horvátországi erdőben társaival együtt el­
fogták. A megszökött orosz tiszteket egy 
elhagyott háziban találták meg. Tolstoj gróf 
és társai, akiket már visszaszállítottak a fo­
golytáborba, azt állítják, hogy csak kirándul­
ni akartak.

1800 métermázsa terményt kapott 
Debrecen. Csóka Sámuel városi főjegyző, 
aki a város lisztellátásának ügyét vezeti, ma 
bejelentette a város tanácsának, hogy a Ma­
gyar Általános Hitelbank mint rekviráló köz­
pont a földmivelésügyi miniszter intézkedé­
sére újabb 1800 métermázsa gabonát utalt ki 
Debrecen lakossága számára. A terményt az 
István-mallom, a Hortobágy- és a 1 rnka-ma- 
lom fogják megőrölni. A tanács a főjegyző be­
jelentésének tudomásul vétele mellett felhív­
ta a malmokat, hogy a kiutalt termények ér­
tékét, mintegy 77,000 koronát, fizessék ki a 
rekviráló központnak. ^si

— Lövik Károly meghalt. Budapesti tu­
dósítónk táviratozza, hogy Lövik Károly 
iró ma reggel agyszélhüdés következtében 
meghalt. A magyar irodalom egyik legkivá- 
óbb novella- és regényíróját vesztette el Lö­
vik Károlyban, ki negyvenegy éves korában 
dőlt ki az élők sorából. Temetése holnapután, 
szerdán lesz.

— Munkakerülő csavargóknak tekinti a 
rendőrség azokat akik nem dolgoznak. R o s-

á s István rendőrfőkapitány a városi tanács 
mai ülésén szóvá tette, hogy sok olyan em­
ber őgyeleg a városban, akik húzódoznak a 
munkától. Ma, amidőn az ország minden pol­
gárának fokozott munkáját kívánja, a legna­
gyobb lelkiismeretlenség tétlenségben tesped- 
ni munkabíró embereknek. A hatóságnak a 
feladata elsősorban gondoskodni arról, hogy 
ezek a műnk át lan ok ne tétlenkedjenek. — A 
rendőrség ez irányban hamarosan intézkedni 
fog. A rendőrfőkapitány bejelentette, hogy 
hirdetményt fog kibocsátani, amelyben tud­
tára adja a lakosságnak, hogy aki munkabíró 
ember és nem áll munkába, azt a rendőrség 
ugy fogja tekinteni, mint a munkaikerülő csa­
vargókat és az ezekre vonatkozó törvény 
szerint fog velük szemben eljárni. A tanács 
helyesléssel fogadta el a rendőrfőkapitány­
nak ezt az előterjesztését.

— Debreczeni Barna dr. előadása. Hol­
nap, kedden délután 6 órakor az ügyvédi ka­
marában Debreczeni Barna dr. kir. tör­
vényszéki tanácsvezető biró tart előadást 
„Perújítás a polgári perrendtartásiban“ cím­
mel. Jogászvilágunk e kitűnőségének előadá­
sa iránt bírói és ügyvédi körökben általános 
az érdeklődés. Vendégeket szívesen látnak.

— A halápi uj iskola. A tanács januárban 
három tagú bizottságot küldött ki. amelynek 
feladata volt a Halápon építendő elemi isko­
la helyének kijelölése. A bizottság, melynek 
tagjai Csűrös Ferenc dr., Török Gábor és 
Hajdú Ferenc tanfelügyelő voltak, a kitűzött 
terminusra nem tehetett eleget feladatának, 
mert Török Gábor meghalt. A városi tanács 
ma az ő helyére Szűcs Kálmánt küldte ki a 
bizottságba és május 31-ig adott határidőt az 
iskola helyének kijelölésére.

— Kender-kiviel Olaszországból. A ke­
rületi kereskedelmi- és iparkamara felhívja 
az érdekelt körök figyelmét, hogy Olaszor­
szágban ezidőszerint 700 vaggon kender van 
kivitelre szánva. A kiviteli engedélyek iránti 
kérelmek ott az érdekelt olasz cég által az 
illetékes kereskedelmi kamarához intézendők, 
a melyek az ottani elöljáróságokkal s a pénz­
ügyminiszterrel egyidejűleg határoznak az 
egyes tartományokban rendelkezésre álló 
mennyiséghez képest. A jelenleg rendelke­
zésre álló mennyiséget nem lehetett megál­
lapítani. Ezidőszerint Olaszországban a ha­
tár felé már továbbított szállítmányokra e 
határozmányok nem érvényesek. Kivitelük 
csak kompenzáció utján lehetséges.

— A belga szürkekönyv, a Világháború 
okiratai cimii füzetsorozat 5. száma magyar 
nyelven is megjelent. A kis füzet rendkívül 
érdekes okmányokkal gyarapítja a világhá­
ború előzményeinek történetét ismertető 
irodalmat. A csinos kis füzet ára 40 fillér, 
kapható minden könyvkereskedésben.

Ha a harctéren levő
hozzátartozójának nagy szívességet akar 
tenni, azonnal küldjön neki egy t U'fcr n s

Lyptol-t
mely 6 ragályos betegségeket terjesztő tat- 
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_ Asszony-kocsisok Debrecenben. A
háború sok változást hozott a rnindeunap. 
életben. Sok helyen a harcba vonult férfiak 
helyén már ott látjuk az asszonyokat 
mr'irt hasogató eke szarvat asszonyt kiz 
markolja, a faluról bejövő fogatokon asszony Sen pattog az ostor Pesten asszony-ka­
lauz osztogatja a jegyet a v 'lamosom N 
lünk nemsokára a fiakkerek bakiara og 
az asszony. A polgármester ugvarnsa vám 1 
tanács mai ülésén meeemhte te, ht*y a bé^

Sa. alkalmaz- 
hassanak kocsisnak A P*«™ t“

ÄrS
nemsokára asszonykocsisokat fogunk látni c 
fiakkerek bakján.

_ Hát itt szabad románul beszélni.? A
Délvidék egy nagyobb városába nemrég szá­
mos orosz foglyot szállítottak. A közönség 
természetesen kiváncsi volt reájuk s többen 
a kíváncsiságon kívül jóakaró részvéttel for­
dultak a fogoly muszkák felé. — Egy görög 
katolikus lelkész, aki a mellett, hogy való­
ban jó és kifogástalan hazafi, igazi iolelku 
emberbarát is, fölkereste - természetesen 
engedelemmel - a foglyokat s szerbül, tótul 
igyekezett velük beszélni. Csakhamar meg­
tudta, hogy a foglyok között számos beszará- 
biai származású román katona van. lermé- 
szetesen örvendett, hogy anyanyelvén beszél­
het a foglyok egy részével és igy alaposabban 
tudhat meg tőlük egyet-mást. Az egyik besz- 
arábiai fiú — igen derék, értelmes ember 
a legnagyobb csodálkozását fejezte ki azon, 
hogy Magyarországon mindenütt o y nyíltan 
és bátran lehet és szabad románul beszelni. 
Már útközben, állomásokon is észrevette ezt 
az előtte oly csodálatos dolgot, hogy nem­
csak az utazó közönség, de a vasutasok is be­
szélnek románul.

_ Bezzeg, másként van ez nálunk ott
hon! - sóhajtotta a fogoly. - Ott nem na­
gyon tanácsos - főleg hivatalos helyiségben 
_ románul beszélni, mert meg jo, ha egy par 
ütleg árán szabadul meg az ember a csávából.

Irodista
hadmentes, gyakorlattal 
bíró felvétetik Áron Manó 

és Társa irodájában 
Széchenyi-utca 22.

Kereskedelmit vénet!
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban.

_ Elítélt tejuzsorások és tejhamisitók.
A rendőrhatóság szigorúan bünteti a te]ha­
misítókat és a piaci uzsorásokat, mégis egész 
sereg megfelebbezett Ítélet kerül minden va- 
rosHanácsíilés elé. Ma is több mint j*
tét mutatott be a tanácsnak Tóth Em i dr ta 
nácsnok. A rendőrség Kertész Júliát uzsor 
miatt Ítélte el 40 korona penzbuntetésre. mert

tmÍ S akik vízzel hígított tejet 
aí*°rScíini Piacon. A vjrosi tanács 
mind helybenhagyta a szigorú delete \.

_ Fűtől és lokoinobil-csep ogep kezelői
tanfolyamok. A jelen ,'|'nd.k'Vj!'' y^'és kii-

utak zavartalan menetének elősegítése érdé 
kében a kereskedelemügyi minisztérium a 
debreceni m. kir. állami fémipari szakiskola 
igazgatóságának felterjesztésére futói, loko- 
mohil és cséplőgép kezelői tanfolyam tartá­
sát engedélyezte, melyen fűtői és lokomobil- 
gőzgép kezelői képesítés, megfelelő vizsga 
letétele után, megszerezhető. Ezen tanfolya 
mok folyó hó 26-án este 7 órakor nyílnak meg 
a lmipari szakiskola fizikai tantermében. A 
tanfolyamok párhuzamosan vezettetnek, 
hogy azok együttesen elvégezhetők legye­
nek' Jelentkezni a szakiskola igazgatósága 
nál lehet naponta délután 2—4 órák kozott
A tanfolyamra elsősorban fémmunkások no
vezetésen épület- és géplakatosok, kovácsok, 
bádogosok, vas- és fémesztergalvosokat stb. 
veszünk fel Felvehetők hely hiányában 16-ik 
életévüket betöltött más alkalmas egyenek 
is \ tanfolyam tartama 10 bet. a tanítás na 
ponta este 7-10 órák között íöE/ k, .a gya­
korlati demonstrációk vasárnap délek»-1 8-12 
órák között lesznek megtűr va A Írni gatoK 
szabályszerű vizsga sikeres khevgevel nye_ 
rik el a szóban levő gépek kezdésére jogo 
sitó képesítő Oklevelet. Tekintettel az
iátható tömeges jelentkezésre, ^ivatn^ a^ 
pvdpkiődők hogy mielőbb leien tKczzeiicy, 
mert hely hiányában kénytelenek lennénk a 
kósőn ielentkezőket elutasítani. Debrecen,

A szakiskola Kazíato-

SáeT Hősök temetése. A Fereoc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak. 
Fazekas Antal mezőtúri illetőségű közember, 
temetése április 20-án délután 3 órakor a Hat- 

utcai temető halottas házából; Hlatki 
Bálint istvánszabadjai illetőségű közember 
temetése április 20-án délelőtt fel 11 órakor
a Hatvan-utcai temető 'f ^^VAhó Fcrenc 
Dmke-kórházban mégha [ • Szab r er 
epöli (Esztergom m) Atetos&M ^ |y. 
közember, temetése áprths 20-an délelőtt 
órakor a közös csapatkorhazbol.

_ piisenl (Urquelle) ősforrás. Pilsemt ki­
zárólag csapolnak naponkint Markus Qambri- 
nus éttermében.

Kifutó fiú
felvétetik

Piac-utca 49., XI. udvar.

SSBBEDl PAFBIIÁ-

sxä;
JENŐ fűszer-és gyarmat­
áru nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon
79. ez.

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41. 

m Mérték után
készítek tiszt

MM uraknak és
vK egyéves 6n-

kénteseknek 
Cipót és csiz­

mát szabályszerűen. —
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legiobb 
minőségű , férfi-, női és 
gyermekcipőket«_____

Kávékéikiadó SimonfTy-utca 6-ik
számú házban. Értekez­
hetni áron Manó és Társa 
irodájában, Széchenyi- 
utca 22.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és ogyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással
kiadó. Szív-utca 11.

ÜéíTTTTszobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel
május 1 «öv
üzletbei,
adó. Mik _____

Keresek
egy német leányt. Cím
a kiadóhivatalban. ___
" eyakőrlott
pénztárnoknő vagy ki­

állást keres .oime • r ‘
„él, Simonffy-utca 37.

Szénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.___________ ____ _

Kapucádnfák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Lakbérlett ssabályiat
1 kiadó cédulák bármilyen 

felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban. ________

Komán«
clmtábla megrendelhető
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

VAROS! SZÍNHÁZ

Bakulator papiros
kapható a kiadóban.__________ ______

HitalOiHrt^s r épa* magvakb^^D^tere^énl

berendezésű kávé-nagypörkö de és fűszer^
I malom a napokban megmdu^am^ly^lk^

s™*«“49

Lindsnfsld J. Jenő
füszerkereskedő

Városház-utca 2. s*. Telelőn 79.

MŰSOR:
KEDD: Tatárjárás 
SZERDA: Zsuzsi kisasszony.

moagöjB

u. — teletöm ta-si.

Ma utoljára!
I Szenzációs sláger!

äliiüFBosszúm
Dráma 4 felvonásban. 

Érdekfeszitő izgalmas történet, kiváló 
rendezés és

11 ttaw kíséri miser.
Előadások kezdete délután 5 órakor. 

Hemdes hely árak.
Folytatólagos bemenet.

•foleíoA
a-ae-Kor&n*Fasnago

Ma utoljára!

I te úráp tói.
Aktuális dráma, melynek minden ea>es 
jelenete a Kárpátok véres küzdelmei 

alatt játszódik 3 részben.

ŐFELSÉGE és, 
VILMOS CSÁSZÁR 

TALÁLKOZÁSA.
Aktuális.

Polldor mint vlgösvegy Vígjáték. 
Magyar betegség. Humoros.
Willy és a bőröndje. Humoros.

NE ÖLJ. Dráma.

Sajnálattal értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy volt cégtársam Bonogín
István ur meghalt.

Az üzletet átvettem és azt
u somossY lAszlo

I törvényszékileg bejegyzett cég alatt
t0VáAz eddigi°szives bizalmat meg- 
köszönve, kérem, hogy aztrészemre 
továbbra is fenntartani méltói assék.

! Kitűnő tisztelettel
Somoaay L4siló.

Elöedésok kezdete délután 5 órakor. 
Rendes hely Arak. 

PoivtntólaMO-s bemenet.

a Dehmeni Első Takarékpénztár
Piac-u. 22/24. ez. bérhézában

több modern lakás
május 1-re kiadó.

Nyomatott HoHraaim & Kronovitz kUnyvnyoindäjäban, Placulca J1).. a iöpostával szemben.
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